附件1

项目申报具体要求

（一）项目类别申报分类
[bookmark: _Toc485306008][bookmark: _Toc517425264]1.房屋修缮项目
（1）修缮对象
房屋修缮对象包括：存在安全隐患的教室、学生宿舍、图书馆、食堂、体育馆、礼堂、学生艺术场馆等房屋，以及标志性建筑、文物保护建筑、古旧建筑。如房屋建成时间短但已存在安全隐患的，或是确有必要改变和完善房屋使用功能的应予以支持，但需在评审报告中详细说明相关情况。
（2）修缮内容
房屋修缮的具体内容包括：屋面修缮、室内外装修、节能改造、电气设施修缮、给排水修缮、暖通修缮，以及旧电梯更新、旧建筑物加装外挂电梯等。
（3）修缮标准
高校房屋修缮应当遵循安全可靠、美观实用、经济合理、勤俭节约的原则，鼓励节能环保技术、产品、材料、工艺的应用和房屋旧材料的重新利用。修缮标准应按照当地工程预算定额及市场价格信息确定，全面、整体性的修缮改造。文物保护建筑和古旧建筑修缮项目应依据当地古建修缮定额确定修缮标准。
（4）预算开支范围
修缮项目预算可以列支原材料费、辅助材料费、水电动力费、机械费、人工费、设备购置费、设计费、监理费和其他费用。
[bookmark: _Toc485306009][bookmark: _Toc517425265]2.设备资料购置项目
（1）购置对象
设备资料购置对象包括：教学、实验、实习实践、校园公共服务体系建设所必需的仪器设备、文献资料（含电子图书及数据库）等。包括校园信息化建设相关设备，校园艺术演出场地相关设备，以及各类学生宿舍家具和空调等。
（2）购置内容
设备资料购置内容包括：多媒体教室、语音教室等教学设备，各学科实验、科研服务用仪器设备，学生实习、实训场所设备；用于校园信息化建设的网络、通信、存储设备与相关软件；纸质及电子图书、期刊等文献资料，音像资料，以及数据库资源的购置；礼堂、学生艺术场馆的音响系统、视频系统；学生宿舍家具、图书馆家具、教室固定桌椅购置；教室、图书馆、食堂、体育场馆、礼堂等公共场所的空调购置。
对于办公家具购置从严把握。经营权不属于学校的设备购置不予支持，日常办公设备、用品及耗材等购置不予支持。
（3）设备购置标准
设备购置应以满足教学、实验等基本需求为标准。
对于单台套200万元以上的仪器设备，应对其购置必要性、合理性等方面进行论证，购置理由充分的方可予以支持。单台套50万元以上的仪器设备应提供三家供应商报价单。
[bookmark: _Toc485306010][bookmark: _Toc517425266]3.基础设施改造项目
（1）维修改造对象
基础设施改造对象主要是高校水、暖、电、气、消防、安防等各类基础设施的升级改造和新校区基础设施配套。
（2）维修改造内容
主要包括供电、供水、供热、排污，道路、网络、照明、节能、绿化、安防、消防以及食堂、体育场馆改造等方面。具体内容如下：
供电：电力增容所涉及的配电室、变电所的改造或新建，相关设备和电缆的购置，电缆敷设等。
供水：水泵房改造，供水管网改造等。
供热：供热管网改造，新建、扩建或改造锅炉房及相关设备配备，煤气改造工程等。
排污：污水处理设施改造，雨水、污水等排污管网改造，废水再利用设施改造等。
道路改造：校园内通车路及人行路的改造等。
绿化改造：草皮及树种更新，加设喷淋系统，假山石点缀等。
安防、消防：安防类项目包括出入口控制系统、防盗报警系统、闭路电视监控系统等建设内容及相关设备的购置；消防类项目包括防排烟系统、自动喷水灭火系统、消防广播系统、联动控制系统等建设内容以及相关设备的购置。
食堂改造：食堂设施改造、就餐环境改造及食堂设备购置。食堂设备主要包括食堂机械工具类、节能灶具类、各类操作柜等食品加工制作设备，冰柜、冷库等食品存储设备，消毒柜、洗碗机等清洁消毒设备，排烟通风设备等。
体育场馆改造：标准跑道改造，足球、篮球、排球、网球等场地、游泳池、看台等体育场设施改造，以及体育馆改造。支持购置篮球架、排球柱、网球柱等固定式体育器材。
礼堂、学生艺术场馆改造：电路改造、舞台结构改造、灯光系统改造、舞台幕布及相应的机械和控制系统改造。
（3）维修改造标准
高校基础设施维修改造应当遵循安全可靠、经济实用、为未来发展适当留有余地的原则，鼓励节能环保技术、产品、材料、工艺的应用。
（4）预算开支范围。
基础设施维修改造项目预算可以列支原材料费、辅助材料费、机械费、人工费、设备购置费、监理费、设计费和其他费用。
[bookmark: _Toc517425277]（二）绩效目标申报要求
1.必填指标必须填写，选填指标丰富，完善。
2.绩效目标的设定与项目实施内容的相关度高度一致。
3.指标值表述规范、设定合理、有可衡量性、可实现。
[bookmark: _GoBack]4.一级指标不得缺失，二级指标不得为空，三级指标可选填。
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